



## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΕΠΑΡΧΟΥ ΤΗΣ ΙΜΒΡΟΥ Κ. ΜΟΥΧΙΤΤΙΝ ΓÜREL ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Νέα Σμύρνη, 16/04/2016

Ολοκληρώθηκε σήμερα η πενθήμερη επίσκεψη στην Αθήνα του Επαρχου της Ίμβρου κ. Μουχιττίν Γκιουρέλ (Muhittin Gürel).

Ο κ. Γκιουρέλ έφτασε στην Αθήνα την Τρίτη 12 Απριλίου 2016 αεροπορικάς με την οικογένειά του, ανταποκρινόμενος σε σχετική πρόσκληση του Συλλόγου μας να παραστεί σε ειδική τιμητική εκδήλωση για τη συμβολή του στην επαναλειτουργία των ελληνικών σχολείων της Ίμβρου και στη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των μονίμων κατοίκων και παλιννοστούτων Ίμβριων. Όπως είναι γνωστό, με προσωπικές ενέργειες και επίστευση του κ. Επαρχου παραχωρήθηκε το κτίριο του παλαιού δημοτικού σχολείου των Αγριδίων για να στεγάσει το ελληνικό Λύκειο της Ίμβρου, ενώ αποδόθηκε η χρήση και εκμετάλλευση εννέα (9) συνολικά οικημάτων στις αυτοδιοικητικές κοινότητες των Αγίων Θεοδώρων, των Αγριδίων και του Γλυκέως.

Η εκδήλωση έλαβε χώρα την Τετάρτη 13 Απριλίου 2016 με την παρουσία, μεταξύ άλλων, του Επίτιμου Μέλους του Συλλόγου και Προέδρου του Εκπαιδευτικού και Πολιτιστικού Συλλόγου Ίμβρου κ. Λάκη Βίγκα, του δημοσιογράφου και φωτογράφου των

Πατριαρχείων κ. Νικόλαου Μαγγίνα, του Κοινοτάρχη των Αγίων Θεοδώρων Ίμβρου κ. Στράτου Ζούνη και των συμπατριωτών μας Γιώργου και Τατιάνας Τυροβόλη και Θανάση Καραδημήτρη που ταξίδεψαν ειδικά από την Ίμβρο για να συνοδεύσουν τον κ. Γκιουρέλ κατά την παραμονή του στην Αθήνα.





Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του, ο κ. Έπαρχος επισκέφθηκε το Τουρκικό Προξενείο Αθηνών-Πειραιώς συνοδευόμενος από τον Πρόεδρο του Συλλόγου Πάρι Ασανάκη και τον Επίτιμο

Πρόεδρο Μιχάλη Μαυρόπουλο, όπου πραγματοποιήθηκε εξαιρετικά χρήσιμη και ειλικρινής συζήτηση με το Γενικό Πρόξενο κ. Ισμαήλ Σεφά Γιουτζεέρ (İsmail Sefa Yüceer) και την Πρόξενο κ. Ουλκέρ Ερτσετίν (Ülker Erçetin) για την κατάσταση που επικρατεί στην Ίμβρο και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Ίμβριοι της διασποράς αλλά και οι παλιννοστούντες, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται:

- οι περιορισμοί της αναγνώρισης κληρονομικών δικαιωμάτων σε μη Τούρκους υπηκόους
- η σημασία της αξιοποίησης του μέτρου της ανάκτησης της τουρκικής υπηκοότητας με την πρόσφατη μείωση του ποσού της εξαγοράς της στρατιωτικής θητείας στα 1.000 ευρώ αλλά και τα προβλήματα που δημιουργούνται από το χρονικό περιορισμό στην υποβολή των αιτήσεων μέχρι το τέλος του 2017 και η ανάγκη επέκτασης της δυνατότητας ανάκτησης σε ειδικές κατηγορίες τέκνων των οποίων οι γονείς είχαν απολέσει την τουρκική ιθαγένεια
- η ανάγκη βελτίωσης των υποδομών που θα επιτρέψουν τη συνολική ανάπτυξη του νησιού και ιδίως η ακτοποϊκή σύνδεση του νησιού με την Ελλάδα, η αξιοποίηση του αεροδρομίου που παραμένει ανενεργό εδώ και δύο χρόνια, καθώς και η ανάληψη δράσης για την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου
- οι δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι παλιννοστούντες Ίμβριοι, και ιδίως οι οικογένειες των μαθητών των σχολείων, στην εξεύρεση παραγωγικής απασχόλησης λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών που επικρατούν στο νησί και της έλλειψης επιχειρηματικών κινήτρων προσαρμοσμένων στις ανάγκες τους.